

# 交完“服装费”,还有“打卡费” 为求职,有人交了2万块全打了水漂 杭州警方打掉这个专骗90后的诈骗团伙

通讯员 胡学军 本报记者 陈洋根

月薪800至1500元起步,上不封顶,工资日结,无工作经验可以免费培训,如果一次应聘不成功还会帮你安排去其他场所,保证让你上班赚钱……网上看到这样的招聘信息你会不会心动?如果你去应聘,就要小心这些招聘信息了。杭州下城警方昨日通报,他们近期打掉一个以招聘、介绍工作为名的诈骗团伙,受害者多为初入社会、缺乏职场经验的90后年轻人。

## 一见面就要缴费

20岁的小鹏原本在杭州一家水果店打工,薪资不高,一直想换一份工作。今年3月,小鹏在招聘网站上看到一则高档夜场的招聘信息,薪资诱人,他就抱着试一试心态,在网上投递了简历。没想到第二天,他就收到了自称负责人事的“方经理”的来电。电话里,方经理对小鹏的大致情况进行了询问,之后两人约好当天下午3点见面,地点就在西湖文化广场某夜场的一个豪华包厢里。见面后,对方就主动邀请小鹏去上班,并且表示,工作单位会负责食宿。然而,在招聘过程中,方经理对小鹏提出了一个要求,“你看,我们场子比较大,对人员的外表着装什么的都有要求,来这工作要有统一的服装,不然不能上岗。”方经理提出,小鹏上岗前需要缴纳一笔1200元的“服装费”,小鹏想着找到份如意工作不容易,便咬咬牙把费用交了。之后,经理要求他熟背酒水清单,并让小鹏缴纳300元的“新员工打卡费”。到双方第三次见面时,方经理提出要检查小鹏对酒水单的熟悉情况,见小鹏为难,方经理安慰说,可以介绍一个叫“龙哥”的人通过内部关系给小鹏介绍收银工作。

## 缴完费还得请客

“收银工作挺好干的,但是现在不缺人,你要不先交个2000元,我把你的岗位保住!”与“龙哥”一见面,对方这样暗示小鹏。小鹏头脑一热就把钱交了,可“龙哥”没有收手的意思。

“夜场这地方不好呆啊,得有几个‘道上’的朋友,不如我介绍给你认识?就花几个千块钱请他们吃饭、洗洗桑拿,划算的!”对方这样一说,小鹏有些犹豫了,因为他实在没钱了。离开夜场后,小鹏接连几次拨打方经理的电话,称不要这份工作,要求退款,可都被对方以各种理由搪塞过去。直到最后,方经理电话也打不通了。小鹏到夜场询问,得到答复,才得知,没有方经理这个人,小鹏这才到朝晖派出所报了案。事后,警方调查发现,有相同遭遇的还不止小鹏一人。小吴也遇到了。同样的“方经理”,同样的“龙哥”,还冒出了一个“秦经理”。小吴应聘的是行政岗位,交了服装费、签了“劳动合同”。哪知后来,这三人共同说服小吴一起跑“业务”,说是“发展空间大”……涉世未深的小吴就在他们的连哄带骗下,汇去了2.19万元。

## “账本”里全是被骗者信息

今年7月份以来,下城公安分局朝晖派出所接到多起同类型报案,被害人提到的关键词都是夜场招聘、“方经理”“龙哥”。调查过程中,警方发现,犯罪团伙已撤离了西湖文化广场



本案嫌疑人之一

的诈骗点。不过,民警还是查明了诈骗团伙成员的真实身份信息,并勾画出成员分工情况。8月3日,下城警方在上海宝山区抓获了二男三女,共5名嫌疑人,从嫌疑人处缴获的“账本”里,密密麻麻地记录着应聘“员工”的信息,截至昨日,警方已经联系上了10多名被骗的求职者。而5名嫌疑人已被刑事拘留。



嫌疑人冒充娱乐场所工作人员

# 客运大巴惨遭“毁容”,谁干的? “同行是冤家”用在这里很合适

本报记者 陈佳妮 通讯员 杨敏敏

本报讯 去年7月的一天,承包长途客运大巴车的周某,怎么也想不到,自己的大巴车居然遭人“毁容”,挡风玻璃和车灯碎落了一地。周某既气愤又着急,当即向平湖警方报了案。昨天,平湖警方透露,经过一年的不懈追踪,砸车的三名嫌疑人已被警方控制。然而,让周某没想到的是,这三人背后的指使者,竟是自己的竞争对手高某。安徽人高某和周某,两人各自私人承包了一辆长途客运大巴车,从事长途客运生意。但是,两辆大巴车的营运路线几乎相同,乘坐这条路线的人员却不多,因而两辆大巴车的老板就开始抢生意,长期以来,双方的纠纷不断。去年7月,恼火的高某为了警告对方,竟然雇人暗中砸车,想给周某点颜色看看。高某联系上了平湖的朋友马某,想让他找几个人砸坏周某的大巴车。马某为了逃避警方的打击,特地从上海叫了李某和刘某过来帮忙。后来,他带着李某和刘某到了周某停放大巴车的地方,李某和刘某便拿着工具三下两下就把周某大巴车的挡风玻璃和车灯砸坏。随后,三人立马离开了现场。当天傍晚,周某发现后,立即报警。民警到达现场后,发现有效的线索并不多,之后锁定了一辆上海牌照的可疑面包车。民警立即对这辆车面包车的行驶路线进行追踪,并多次前往上海、安徽等地寻找。通过调查,民警在安徽成功找到了面包车的司机。面包车司机告诉民警,当晚他确实从上海载过两个男人到平湖,但到了平湖后,他们就下车了,让自己在车里等他们一会儿。“他们回来后,让我把他们送回上海。至于两人具体叫什么,以及他们的联系方式,我都不知道。”案件的进展一下子中断了。没有有效的线索,两名男子的身份就难以确认。但平湖警方并没有放弃寻找,一年中,民警查看了更多的视频监控,并多次前往上海和安徽实地调查。就在今年8月初,案件终于有了进展,民警成功锁定两名犯罪嫌疑人李某和刘某,并分别在杭州、上海将两名犯罪嫌疑人抓获。之后,同伙马某也随之落网。目前,犯罪嫌疑人李某、刘某、马某已被平湖市公安局刑事拘留,案件正在进一步深挖中。



# 欺骗他人吸毒 趁机诈赌获利

通讯员 陈序虎

本报讯 近日,台州警方破获一起诱骗他人吸毒案。贵州人肖某欢等三男两女因涉嫌引诱、教唆、欺骗他人吸毒罪,被温岭市公安局执行逮捕。7月6日晚,暂住在横峰街道某宾馆的女子龚某,应当某欢的邀请,前往横峰街道某宾馆的房间游玩。期间,她喝了一杯肖某欢同伴递过来的啤酒,之后她与肖某欢等5人赌“牛牛”,结果很快就输了4000多元。下午5点,赌博结束后,龚某感觉身体不停发抖、抽搐,被赶来的亲友送往医院救治,后龚某怀疑自己被人下毒,于是报警。民警对龚某进行了尿检,后初步判断她被肖某欢等人欺骗吸食了毒品。当晚,民警就将嫌疑人肖某欢、肖某龙、张某等5人抓获。民警在肖某欢的轿车后备箱和肖某龙身上共查获8包封装好的含有氯硝安定(安眠药)和冰毒成分的铁观音茶叶。同时,缴获了手机、扑克牌、耳机等一批用于“出老千”的赌具。经查,该团伙此前通过微信添加陌生人,与对方聊熟后,会约其出来喝酒。在被害人不知情的情况下,团伙成员在饮料和啤酒里放入事先准备好的毒品或安眠药,让被害人丧失自我控制能力,进而通过赌博活动,诈骗其钱财,被害人中最多的一位被骗了4万多元。

# 无心睡眠去抢劫 十分钟后就落网

通讯员 徐步文

本报讯 晚上睡不着觉,想到去打劫,结果仅10分钟就进了派出所。近日,东阳的横店派出所民警抓获了一名“脑洞大开”的人室抢劫者。8月14日午夜,一名年轻男子持刀闯入东阳市横店镇一网吧,压低声音对网管说“打劫”。网管抬眼看了看小伙子,以为他开玩笑,便不以为然地回应“别开玩笑”。男子竟然有些生气,说:“我没开玩笑,真的打劫,把抽屉里的钱拿出来!”此时网管才惊觉事情不妙,条件反射地站了起来,顺从地打开抽屉,把里面的1000多元全给了持刀男子。临走时,男子顺走了网管的手。待男子走后,网管立马报警,10分钟后,持刀男子便被警方抓获。经查,嫌疑人是20岁的符某,湖南省永顺县人,2015年上半年到横店打工。当晚,符某在家睡不着,发现自己手机坏了,就想到了去打劫。